

中国石油大学 学生工作简报

2008 年第 11 期

总第 143 期

2008 年 6 月 20 日

本期要目

2008 届优秀毕业生评选工作结束

学校启动毕业生文明离校工作

第三届“5·25”大学生心理健康周开幕

外语学院 2004 级英语专业八级高出全国通过率三十多个百分点

我校在青岛大学生创业计划精英赛中获佳绩

党员“五星”挂门上 明礼诚信存心间

机电学院举办就业讲座

数学学院职业规划与就业指导工作室成立

本科生走上学术讲坛——物理学院举办首届学生学术论坛

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

2008 届优秀毕业生评选工作结束

近日，我校 2008 届优秀毕业生评选工作结束。经过学校评定推荐，王凯等 299 名学生被山东省人事厅授予“山东省优秀毕业生”荣誉称号；宋进法等 299 名学生被学校授予“中国石油大学（华东）优秀毕业

生”荣誉称号。

我校 2008 届毕业生自入校以来，积极实践“博学、务实、创新、创业”的人才培养模式，坚持“以学习为中心，走全面发展之路”，刻苦学习科学文化知识，开展丰富多彩的校园文化活动和社会实践活动，在思想品德、业务学习、创新能力、体育锻炼、文化艺术、组织能力等方面都取得了显著进步，涌现出许多品学兼优、素质优良的学生。学校希望受表彰的优秀毕业生和全体毕业生在今后的工作中刻苦钻研、努力工作，取得更大成绩，为母校争光。希望全校大学生向优秀毕业生学习，继承和发扬“实事求是、艰苦奋斗”的校风和“勤奋、严谨、求实、创新”的学风，树立坚定正确的政治方向，不断提高综合素质，努力使自己成为社会主义现代化建设的优秀人才。（学生工作处 王迅）

学校启动毕业生文明离校工作

6 月 13 日，学校召开学生工作会，部署 2008 届毕业生离校工作，要求学生工作者对毕业生加强教育、引导和管理，确保毕业生文明离校。

为做好毕业生文明离校工作，学校已安排人员开展毕业生离校前的值班工作，要求学生工作者深入宿舍、餐厅等相关场所，及时掌握毕业生思想状况和思想动态；加强毕业生思想工作，在毕业生中开展“惜别母校，启航远行”主题教育；开展毕业生“文明离校活动”，倡导毕业生遵守校规校纪，做好宿舍卫生，毕业纪念活动注重文明，不影响正常的教学秩序，为母校做一件有意义的事情；开展毕业生欠学费收缴、助学贷款确认、欠学分通报、医疗保险赔付以及勤工助学工资发放等工作。

今年我校共有毕业生 5920 人，截至 6 月 13 日，毕业生就业率为 86.54%。2008 届毕业生将分别于 6 月 29 日、6 月 30 日在东营、青岛校区举行毕业典礼。

会议还对期末考试期间学生工作进行了强调，指出严格要求，抓好考风考纪，教育和引导学生诚信考试。（学生工作处）

第三届“5·25”大学生心理健康周开幕

5 月 23 日，第二届“健康伴我行”心理运动会暨第三届“5·25”大学生心理健康周开幕式在电影广场举行。心理健康教育与研究中心的心理老师：张金彦、吴文山、张万春等出席活动，学生工作处副处长陈灵泉主持心理健康周的开幕仪式。

“健康伴我行”心理运动会旨在丰富大学生的课余文化生活，促进学生交流，培养合作精神，提高大学生心理素质及心理健康水平。心理运动会在竞赛节目“火车快开”中拉开序幕，开展了天女散花、七彩连珠炮、搭桥过河、背靠背心连心、信任之旅等一系列活动。心理运动会内容丰富，形式新颖，受到了大学生的热烈欢迎。他们参与竞赛的同时，充分认识到团队合作和健康心理的重要性。

“5·25”大学生心理健康周由北京师范大学首倡发起，目的是呼吁大学生关注自己的心理健康，并以此掀起社会关注心理健康的热潮。活动得到广大高校及社会的关注、响应，逐步发展为“全国大学生心理

健康周”。“5•25”取其谐音为“我爱我”，表明了心理健康周珍爱自我、关注健康的主题。我校第三届大学生心理健康周活动期间，除了举办“健康伴我行”心理运动会，还将举办首届大学生心理剧表演大赛、“5•25”大学生校园原创心理漫画赛、“心灵故事”征文评选、大学生心理健康系列主题讲座以及在校大礼堂播放心理电影等。健康周活动期间，各教学院部还将自行安排 1 至 2 个与心理健康教育主题相关的活动。

（学生工作处 韩旭东）

外语学院 2004 级英语专业八级高出全国通过率三十多个百分点

近日，国家高等学校外语专业教学指导委员会考试办公室公布了 2008 年高校英语专业八级考试成绩及相关统计结果。外国语学院英语八级水平考试高出全国通过率三十多个百分点。

今年我校外国语学院英语 2004 级参加考试学生总数 117 人，通过 90 人，一次性通过率达 77%，超出全国高校平均通过率（45.28%）31.72 个百分点，超出理工类大学平均通过率（48.23%）28.77 个百分点。

英语专业八级考试是国家英语测试的专业考试，是大学阶段最高级别的考试，内容涵盖广，综合性强，难度高。我校历来重视本科教学工作，英语专业本科教学工作一直受到学校领导的热情关怀和教务处的大力支持。（外国语学院 梅琳）

我校在青岛大学生创业计划精英赛中获佳绩

6 月 17 日，“赢在青岛”青岛市大学生创业计划精英赛决赛在青岛理工大学举行，我校及中国海洋大学、青岛科技大学等 7 所高校推荐的 16 支创业团队参加了比赛。我校绿洲无限创业团队以总分第一名的成绩获一等奖，锐奇创业团队获二等奖。

本次决赛分创业计划书 PPT 展示答辩、创业案例分析、团队素质拓展等三个环节进行。在近 8 个小时的紧张比赛中，我校 2 个参赛团队以扎实的专业知识、严密的逻辑思维、饱满的创业激情和较高的综合素质博得了在场专家评委的高度评价，赢得了现场观众们的阵阵掌声，充分展示我校青年学生的良好精神风貌。

此项赛事由中共青岛市委宣传部、教育局、文化局、共青团青岛市委等部门联合主办，以“创业赢在大学，梦想成就未来”为主题，是“放飞青春 激情奥运”青岛市第三届大学生文化艺术节重要板块。（经济管理学院 石国卿 人文社会科学学院 刘冰 张国辉）

党员“五星”挂门上 明礼诚信存心间 ——机电工程学院 40 余个宿舍挂上“五星党员宿舍牌”

为扎实推进学院学生党员保持共产党员先进性教育的深入开展，结合学生工作处下发的进一步加强“明礼诚信”教育的文件要求。6 月 15 日，学院机自 05 级 40 余个宿舍挂上了“五星党员宿舍牌”。

“五星党员宿舍牌”包含该宿舍全体成员的一寸照片，每名成员下面都对对应着五个星级标准序号，并且注有五星标准行为规范。挂牌前先在党员的五星标准序号上贴了五颗红星，在日常生活中，如果违反了某一行为规范，将会有一颗星被摘去。

党员宿舍牌旨在提醒党员在日常学习生活中发扬党员模范先锋作用，时刻以一个党员的身份严格要求自己，不断提高自身素质和自身修养，更好地服务于同学。（机电工程学院 付兴盛 王振）

机电学院举办就业讲座

6月1日上午，机电学院在一教100号学术报告厅举办“考研与就业论坛之就业篇”的专题讲座。学生工作处副处长、就业指导中心副主任赵放辉，应邀为同学们做主题报告并回答现场提问。

赵放辉老师针对当前就业形势，成功就业的要诀，就业中暴露出的问题以及简历书写的注意事项等，给同学们做了一场精彩报告。此外，他还对就业信息网中的职业测评系统、网络学堂和留言板做出了相应的介绍。最后，回答了同学们关心的校外招聘、劳动合同及福利待遇等相关问题。

据了解，本次以考研与就业论坛分为“考研篇”与“就业篇”，分别邀请就业指导中心和研究生院的领导作为嘉宾。该论坛以“从容面对大四 成功企划未来”为主题，已成功的举办了三届，在指导学生做出就业与考研选择，引导学生走出考研与就业误区等方面起到了良好的作用。（机电工程学院 付兴盛 张林莉）

数学学院职业规划与就业指导工作室成立

为了引导同学们进行职业规划设计，帮助本院学生提升职业能力，促进本院学生充分就业，学院于近期成立了职业生涯规划 and 就业指导工作室。

本工作室主要面向学院全体学生，由学院党委副书记、职业指导师李国，助理职业指导师、心理咨询师葛长波，助理职业指导师游应红，高校职业规划认证讲师、助理职业指导师王连池担任指导师。工作主要就职业规划与就业指导个案咨询、职业规划与就业指导团体辅导、讲授大学生职业规划课程、求职技巧培训、职业素质培养等展开。

学院成立职业规划与就业指导工作室旨在帮助学生进行自我探索，了解自己的兴趣、性格、能力、价值观，探索工作世界，找到实现理想的方法。（数学与计算科学学院 王连池）

本科生走上学术讲坛——物理学院举办首届学生学术论坛

近日，物理学院首届学生学术论坛在新图书馆学术报告厅举行，论坛开幕式上全体到场人员为“5.12”默哀一分钟。

论坛汇报了题为《创造太阳—核科学，核技术与核能工程简介》的主题报告，并在其后有21名学生对

近现代原子物理学领域的诸多专题进行了学术报告。论坛上同学们对近现代原子物理学的诸多问题进行了激烈的讨论，各抒己见。

本次学术论坛以“原子与核科学”为主题，旨在增强学生自主学习、资料查阅及论文撰写的能力，推进本科“质量工程”和课程改革。（物理科学与技术学院 陈士伟）

一句话新闻

1.为纪念五四爱国运动 89 周年，激发爱国主义热情，石工学院组织了主题为“传承五四精神、弘扬爱国热情、关注国家时政、理性表达感情”的纪念五四运动 PPT 演讲比赛。

（石油工程学院 刘召利）

2.6 月 19 日下午，石工学院邀请我校博士生导师韩志勇教授为 2007 级学生作了一场校史、石油工业发展史的专题讲座。（石油工程学院 赵晓珂）

3.6 月 6 日，化工学院举办了以“与石大亲密接触”为主题的庆祝校庆 55 周年知识竞赛活动。

（化学化工学院 孙伟 魏杰）

4.6 月 7 日，化工学院青年志愿者一行三十人来到青岛经济技术开发区薛家岛敬老院开展爱心服务，与这里的老人共同度过了一个难忘的端午节。（化学化工学院 孙伟 魏杰）

5.近日，化工学院 07 级化工举办了主题为“我创业，我精彩”的校园创业活动。

（化学化工学院 孙伟 魏杰）

6.6 月 15 日，由机电学院机自 05 级负责举办的“明礼 诚信”DV 剧比赛结果揭晓，机自 05—5 班获得第一名，机自 05—2 班、机自 05—4 班分别获得二、三名。（机电工程学院 付兴盛 王振）

7.近日，机电学院 06 级机自举办的“2020 年的我”主题征文比赛结果揭晓。

（机电工程学院 杜启祥 赵毅彬）

8.毕业离校之际，机电学院 2008 届毕业生自发组织了以“捐一本书，献一份情”为主题的赠书活动。

（机电工程学院 张鹏）

9.6 月 5 日晚，机电学院“唱响母校情、报答祖国恩”2008 届毕业生合唱晚会在大礼堂举行。学院全体 20 个班级、600 多名毕业生参加了演出。（机电工程学院 张鹏）

10.6 月 13 日，外语学院召开学生工作会议，布置期末考试期间学生工作。